
DISKRET FOURIERTRANSFORM (DFT)

För en periodisk tidsdiskret signal med period N , x[n] = x[n+N ].

Transform: X [k] =
N−1
∑

n=0

x[n]e−j2πkn/N , k = 0, 1, . . . , N − 1

Inverstransform: x[n] =
1

N

N−1
∑

k=0

X [k]ej2πkn/N

• Alltid väldefinierad!

• Diskret frekvensvariabel k!
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KOPPLING DFT ↔ TDFT

Om

• x[n] = x[n+N ] periodisk

• y[n] =







x[n] n = 0, 1, 2, . . . , N − 1

0 n < 0 eller n ≥ N
(ej periodisk)

gäller

X(k) = Y (ν)⌋ν= k

N

Tolkning: Sampling av frekvensaxeln:

ν =
k

N
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SAMPLING

x(t) xd[n] = x(nTs) = x(n/Fs)t = nTs

Samplingsintervall Ts

Samplingsfrekvens Fs = 1/Ts
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SAMPLING

xd[n] = x(nTs) = x(n/Fs)

Vad händer i frekvensplanet?

Xd(ν) =
1

Ts

∞
∑

k=−∞

X

(

ν − k

Ts

)

= Fs

∞
∑

k=−∞

X ((ν − k)Fs)

Tolkning:

• Skalning av frekvensaxeln: ν = f
Fs

= fTs.

• Skalning av amplituden med Fs = 1

Ts

.

• Periodisk upprepning, perioden 1.
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